# 坚决反对无理制裁 坚决反对对台军售 坚决反对南海挑衅行为

# 国防部:中美问题错误完全在美方

新华社北京 9 月 27 日电 国防部新闻发言人任国强 27 日在国防部例行记者会上指出,当前,中美出现的问题,错误完全在美方,责任完全在美方,我们要求美方本着理性和成熟的态度,拿出改善和发展中美两军关系的诚意和行动,与中方一道努力,把中美两军关系打造成两国关系的稳定器。

9月21日,美国单方面宣布对中国中央 军委装备发展部及负责人实施制裁,中国军 队随后召回了在美国访问的海军司令员。

任国强说,对于美方的无理制裁,中方此前已经表明坚决反对的严正立场。当前,中美出现的问题,错误完全在美方,责任完全在美方,我们要求美方本着理性和成熟的态度,拿出改善和发展中美两军关系的诚意和行动,与中方一道努力,把中美两军关系打造成两国关系的稳定器。

有记者问,美国近日宣布对台军售,中方

对此有何评论?

任国强说,关于美售台武器问题,我们已表明坚决反对的立场。这不是数量的问题,而是性质的问题。台湾是中国的一部分,台湾问题事关中国的核心利益。美方行径严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,严重损害中美两国两军关系和台海和平稳定。需要强调的是,以台制华和以武拒统都是注定

没有出路的。

有记者问,9月26日,美国国防部称本周 美国轰炸机再次飞越南海上空。请问对此有 何评论?

任国强说,这次中美两军关系受到冲击, 责任完全在美方。我们要求美方本着理性和 成熟的态度为两军交流合作营造有利条件。 对于美军机在南海的挑衅行为,我们坚决反 对,将会继续采取必要措施予以有力处置。

# 大法官提名人卡瓦诺性侵事件发酵

美参院举行听证会 特朗普松口或撤回提名

美国总统特朗普正面临上任以来两个 在政治上极具爆炸性的危机,自己提名的联邦最高法院大法官卡瓦诺遭到多人性侵指控,负责"通俄门"调查的司法部副部长罗森斯坦又被爆出要对他进行秘密录音,为此,特朗普 27 日推迟了原定与罗森斯坦的会谈,以便集中精力关注在参议院举行的卡瓦诺被控性侵听证会。

司法部副部长去留的悬念延至下周,而 特朗普前一天对卡瓦诺性侵事件的"松口", 让本已岌岌可危的提名再添不确定因素。

#### 三名女子指控 称百分百肯定

当地时间 27 日上午,指控卡瓦诺曾于 1980 年代性侵的现任加州女教授克里斯汀·福特在国会参议院出席听证会,接受司法委员会议员提问。此前,有多人声称福特可能确实遭到了性侵犯,但却误以为是卡瓦诺袭击了她。对此福特表示,"百分百"肯定卡瓦诺就是 1982 年在一场派对上意图性侵她的人,而这成为她一生梦魇。

值得一提的是,已遭到两名女子实名指控的卡瓦诺,在出席听证会前一天,又遭到朱莉·史威尼克指控,她称亲眼见过卡瓦诺在高中派对上酗酒放荡、对女生上下其手的粗暴行为。55岁的史威尼克自称是华盛顿居民,曾在美国财政部、国税局、司法部等部门工作。

#### 卡瓦诺忙喊冤 特朗普转口风

下午,卡瓦诺在参议院司法委员会作证 时大声喊冤。他自称是受害者,断然否认福 特的指控。对于另两位女子的指控也斥为



"邪恶不实"。卡瓦诺说,性骚扰传闻爆发时, 他就要求立即举行听证会,但没想到苦等十日之久,这段时间他和家人的名誉都已因这 些指控遭到"彻底永久的摧毁",但他不会因 此而退出提名程序。

卡瓦诺还称,自从今年7月成为大法官提名人选后,就面临各种希望把他斗倒斗垮的疯狂举动,甚至有民主党人说他将危害美国世代子孙。卡瓦诺说,各种抹黑手段就是想把他吓走,破坏他的清白名誉。

26 日晚,起初力挺卡瓦诺的特朗普开始"松口",他先称这些指控"都是假的",但随即又表示卡瓦诺可能有不堪的过去,他会根据 27 日听证会结果考虑是否撤回提名。不过他还不忘讥讽道,即使找美国国父乔治·华盛顿来,民主党仍会反对。

#### 罗森斯坦去留 悬念延至下周

白宫发言人桑德斯 27 日说:"特朗普总统与罗森斯坦通了电话,他们计划下周见面。"由于参议院就卡瓦诺被控性侵一事举行听证会,特朗普不希望与罗森斯坦的会面于扰听证会。

作为司法部第二号领导人,罗森斯坦负责监管特别检察官对2016年俄罗斯干涉选举的调查。《纽约时报》报道,罗森斯坦去年曾提出秘密对特朗普总统录音,并提出通过宪法第25修正案以不适合执政为由弹劾特朗普。罗森斯坦对此坚决否认,但谣言四起,盛传罗森斯坦会自行请辞或遭革职,果真如此,可能会影响谁会来监管涉俄调查。

驻美记者 鲁明 (本报洛杉矶今日电)

## 特朗普不想设定 朝鲜弃核时间表

新华社纽约9月26日电 美国总统特朗普26日说,他不想为朝鲜弃核设定时间表。

特朗普说,他认为美朝领导人都想达成协议,朝鲜未来将采取更多弃核措施,但他不愿意在朝鲜无核化的问题上卷入"时间游戏",如果朝鲜弃核需要两年或三年时间,他并不介意。

美国国务院当天早些时候说,国务卿蓬 佩奥将于10月访问朝鲜,以推动落实美朝领 导人新加坡会晤承诺,并为两国领导人第二 次会晤做准备。

韩国总统文在寅 25 日在纽约表示,特朗 普和朝鲜最高领导人金正恩可能在今年年底 前见面,他相信半岛无核化可以在特朗普这 一任期内实现。

## 俄国家杜马通过 退休制度修正案

新华社莫斯科 9 月 27 日电 俄罗斯国家 杜马(议会下院)27 日举行全体会议,三读正 式通过了有关俄退休制度的修正案。

俄杜马的声明说,修正案将俄女性公民和 男性公民退休年龄分别调至60岁和65岁。多 子女女性可享受提前退休,提前退休时间将依 据子女数量而定。此外,该法案还做出了降低 提前退休年龄和提高失业救济金等修改。

声明引用俄杜马主席沃洛金的话说,修正案目的在于提升退休人员福利,提高退休金水平,保证其平均数额不低于2万至2.5万卢布(1卢布约合0.1元人民币)。

沃洛金还指出,有必要建立稳定有效的退休制度,以保障退休金增幅高于通胀率,退休金数额不低于国内平均工资水平的40%。

### 承诺缩减政府开支 巴基斯坦总理卖牛

新华社上午电 巴基斯坦总理府 27 日拍 卖上届政府遗留的 8 头水牛。这是兑现新任总 理伊姆兰·汗缩减政府开支承诺的活动之一。

8 头牛共卖出将近230万卢比(约合1.9万美元)。负责这次拍卖的官员贾瓦德·伊克巴尔说,拍卖"非常非常成功"。

伊姆兰·汗领导的正义运动党今年7月 在议会选举中获胜,这名巴基斯坦前知名板 球运动员承诺执政后打击腐败、建设"简朴" 型政府,削减政府开支,把资金更多用于改善 弱势群体的处境。

除了牛,新政府还拍卖其他资产。本月 17日,政府举行一场公务用车拍卖会,102辆 拍卖汽车中,61辆找到买主,成交总价大约 为1.2亿卢比(118万美元)。

一些人认为,这类拍卖是"作秀",没有实际意义。但新闻部长福阿德·乔杜里说,即使是象征性措施,也能增强国家凝聚力,而且拍卖所获收入积少成多。

# 被玻利维亚总统当面痛骂特朗普听完只回句"谢谢"



本报特稿 特朗普 26 日在自己的"主场" 竟遭到玻利维亚总统莫拉莱斯一顿"劈头盖脸"的指责。他不仅批评"美国对追求民主根本没兴趣",还为特朗普历数了美国外交政策的失败史。而特朗普本人只能被迫坐着听完 批评,最后还得对莫拉莱斯说句"谢谢"

当天,特朗普首次主持联合国安理会召 开的反核扩散情况通报会议。在美国、法国、 波兰和赤道几内亚代表发言后,轮到玻利维 亚总统莫拉莱斯发言。莫拉莱斯利用这个与 特朗普面对面的机会,对美国外交政策的失 败进行了一番指责。

莫拉莱斯表示,美国根本不关心人权和公正。如果他们对这些有任何兴趣的话,就会签署国际上跟人权有关的协定,不会威胁国际刑事法院的调查机制,不会提倡使用酷刑,不会离开联合国人权理事会,更不会让非法移民"骨肉分离"并将其关在笼子里。

对于会议讨论的核心——伊朗问题,莫 拉莱斯表示,"玻利维亚义正言辞地驳斥美国 对伊朗实施的单边制裁,并谴责美国退出伊 核协议"。美国应该为"21世纪最恶劣的侵略 行径"负责,其中包括对伊拉克的军事人侵、 对利比亚的军事干预和对叙利亚的人侵等。

《华盛顿邮报》报道认为,莫拉莱斯的严 厉批评让一些观察人士感到意外,彭博社称, 这可能是外国领导人在公开场合对特朗普说 过最严厉的话。会上有人担心特朗普会愤怒 回击,但在莫拉莱斯发言后,特朗普身为主持 人并没有回应,只是简单地说了句"谢谢你, 总统先生"

而猛烈抨击美国形成鲜明对比的是,莫 拉莱斯在会上赞赏了德国、中国和俄罗斯等 国家坚定地维护伊核协定。